
ЗВІТ

Про результати акредитаційної експертизи освітньої програми

Заклад вищої освіти Харківський національний університет радіоелектроніки

Освітня програма 19606 Вбудовані системи авіоніки

Рівень вищої освіти Бакалавр

Спеціальність 173 Авіоніка

Цей звіт складений за наслідками акредитаційної експертизи згаданої вище освітньої програми, що проводилася
Національним агентством із забезпечення якості вищої освіти.

Звіт є результатом роботи експертної групи. Його основним призначенням є систематизація отриманої інформації,
її аналіз та безпосереднє оцінювання якості освітньої програми. Звіт призначений як безпосередньо для закладу
вищої освіти, так і для широкої громадськості. Він є публічним документом та буде оприлюднений на сайтах
Національного агентства і закладу вищої освіти. Він також є підставою для прийняття подальших рішень галузевою
експертною радою та Національним агентством.

Детальніше про мету і порядок проведення акредитації можна дізнатися на вебсайті Національного агентства –
https://naqa.gov.ua/

Використані скорочення:

ID - ідентифікатор

ВСП - відокремлений структурний підрозділ

ЄДЕБО - Єдина державна електронна база з питань освіти

ЄКТС - Європейська кредитна трансферно-накопичувальна система

ЗВО - заклад вищої освіти

ОП - освітня програма
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Загальні відомості

1. Інформація про освітню програму

Назва ЗВО Харківський національний університет радіоелектроніки

Назва ВСП ЗВО не застосовується

ID освітньої програми в ЄДЕБО 19606

Назва ОП Вбудовані системи авіоніки

Галузь знань 17 Електроніка та телекомунікації

Cпеціальність 173 Авіоніка

Cпеціалізація (за наявності) відсутня

Рівень вищої освіти Бакалавр

Вид освітньої програми Освітньо-професійна

2. Відомості про склад експертної групи та акредитаційну експертизу

Склад експертної групи Яновський Фелікс Йосипович, Костерна Олена Юріївна, Фриз Сергій
Петрович (керівник)

Залучений представник
роботодавців

не застосовується

Дати візиту до ЗВО 04.03.2021 р. – 06.03.2021 р.

3. Посилання на документи, які підлягають оприлюдненню закладом вищої освіти на своєму
вебсайті

Відомості про самооцінювання ОП https://office.naqa.gov.ua/v1/form-se/3302/view

Програма візиту експертної групи https://office.naqa.gov.ua/2cb5edde-7166-4bcd-8a0e-fba8e82b607d

4. Інформація про наявність у звіті інформації з обмеженим доступом

 Звіт не містить інформацію з обмеженим доступом

I. Наявність або відсутність підстав для відмови в акредитації, не пов’язаних із відповідністю
Критеріям оцінювання якості освітньої програми

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації з підстав, не пов’язаних із
відповідністю критеріям оцінювання якості освітньої програми:

відсутні

II. Резюме
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Загальні враження про ОП, найголовніші висновки щодо відповідності Критеріям

Освітня програма «Вбудовані системи авіоніки», яка має чітко сформульовані цілі, які цілком та повністю
відповідають місії та стратегії Харківського національного університету радіоелектроніки. Цілі ОП та програмні
результати навчання визначені з урахуванням вимог роботодавців та здобувачів освітніх послуг, а також на основі
досвіду аналогічних вітчизняних та іноземних ОП з авіоніки. ОП спрямована на підготовку фахівців, які здатні
розв’язувати складні спеціалізовані задачі і практичні проблеми використання і впровадження електронних систем
та пристроїв авіоніки, що характеризуються комплексністю. Загалом ОП відповідає визначеним критеріям, з
незначними недоліками, що не є суттєвими.

Підсумок сильних сторін програми та позитивних практик

Сильні сторони: 1.Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням активних
позицій та потреб заінтересованих сторін (стейкґолдерів). Залучення останніх до створення і вдосконалення
освітньої програми дозволяє врахувати тенденцій розвитку спеціальності, ринку праці, галузевого та регіонального
контексту. 2. Правила прийому на навчання - чіткі та зрозумілі, з врахування особливостей ОП. 3. Здобувачі можуть
приймати участь у наукових дослідженнях кафедри проектування та експлуатації електронних апаратів та
публікувати отримані результати у фахових виданнях, збірниках наукових статей і матеріалах конференцій. 4.
Здобувачі освіти за ОП активно долучаються до академічної мобільності. 5. Університет має систему як
матеріального так і морального заохочення викладачів до підвищення кваліфікації та професійної майстерності. 6.
Учасники освітнього процесу мають вільний та безкоштовний доступ до інфраструктури та інформаційних ресурсів.
Для студентів забезпечено вільний доступ до програмного забезпечення на перевірку робіт (проектів, статей,
дипломних робіт тощо) на наявність плагіату. 7. Система якості в ЗВО забезпечує наявність сталих та ефективних
процедур постійного моніторингу якості реалізації освітніх програм. В університеті створено Раду з якості, до якої за
посадами, та на підставі вибірного представництва входять адміністрація (ректор, декани факультетів), науково-
педагогічні працівники, студенти. 8. Визначено чіткі і зрозумілі правила і процедури, які регулюють права та
обов‘язки учасників освітнього процесу. 9. Забезпечено достатню прозорість та публічність основних документів і
процедур. Позитивні практики: 1.Реалізується проект «Академічна доброчесність та якість освіти – Academic IQ». 2.
Перевірка робіт на плагіат відбувається в програмі Unichek. 3. Забезпечується психологічний супровід здобувачів
вищої освіти та викладачів.

Підсумок слабких сторін програми та рекомендації з її удосконалення

Слабкі сторони: 1.У освітній програмі переважають дисципліни, що розглядають особливості механічного
конструювання літальних апаратів, і в той же час недостатня кількість навчальних дисциплін, на яких вивчається
електроніка, авіоніка і програмування. 2.Відсутня практики визнання результатів навчання, які отримані в інших
закладах вищої освіти. Тому рекомендується ознайомитися із кращими практиками визнання результатів навчання,
отриманих у інших закладах вищої освіти. 3. Результати опитувань не представлені на сайті кафедри. Залишається
актуальною задача більш ефективного інформування здобувачів вищої освіти щодо їх прав та можливостей участі в
процедурах внутрішнього забезпечення якості освіти, як основних стейкхолдерів. 4. Відсутнє публічне розміщення
пропозицій та зауважень від роботодавців та здобувачів освіти щодо удосконалення ОП. Рекомендації: 1.При
подальшому вдосконаленні ОП врахувати досвід інших провідних вітчизняних вищих навчальних закладів,
наприклад, Національного технічного університету України «Київський політехнічний інститут імені Ігоря
Сікорського» та Дніпровського національного університету імені Олеся Гончара. 2. Доцільно збільшити час на
базову підготовку з електроніки. Це обумовлюється тим, що більшість систем сучасних літальних апаратів містять
електронні блоки, навігація та орієнтація літальних апаратів базується на електронних пристроях, а також практика
наземного їх обслуговування та діагностики розповсюджено використовує різноманітне електронне обладнання.
Тому збільшення часу базової підготовки надає можливість збільшити для здобувачів загальний обсяг знань (не
тільки спеціальних) з електроніки, що розширяє коло подальшого можливого працевлаштування випускників та
підвищити їх конкурентоспроможність на ринку праці. 3. Експертна група рекомендує обговорити дискусійне
питання щодо збільшення кількості практик з двох до трьох зі стейкхолдерами при подальшому вдосконаленні ОП.
Це обумовлено тим, що студенти під час проведення фокус-груп, висловлювали побажання про доцільність
введення практики, наприклад з монтажу радіоелектронної апаратури та користуванню сучасними контрольно-
вимірювальним пристроями. 4. Експертна група рекомендує проводити регулярні опитування щодо порушень
оцінювання контрольних заходів. 5. Розмістити більше інформації на сайті кафедри про навчально-методичне
забезпечення, про результати опитування студентів, а також про алгоритми вирішення конфліктів. 6. Експертна
група рекомендує додати таблицю із наданими пропозиціями та зауваженнями стейкхолдерів на сайт Харківського
національного університету радіоелектроніки.

III. Аналіз
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У цьому розділі експертна група описує встановлені під час акредитаційної експертизи фактичні обставини,
аналізує та оцінює їх, а також надає свої рекомендації щодо удосконалення ОП та діяльності за нею за окремими
критеріями.

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми:

1. Освітня програма має чітко сформульовані цілі, які відповідають місії та стратегії закладу вищої
освіти.

Освітня програма «Вбудовані системи авіоніки» має чітко сформульовані цілі - підготовка фахівців, які здатні
розв’язувати складні спеціалізовані задачі і практичні проблеми використання і впровадження електронних систем
та пристроїв авіоніки, що характеризуються комплексністю та невизначеністю умов. Вони цілком та повністю
відповідають місії та стратегії Харківського національного університету радіоелектроніки (https://nure.ua/wp-
content/uploads/Main_Docs_NURE/strategy_nure_2019_07.pdf). Крім того означені цілі відповідають та узгоджені із
Стратегією інтернаціоналізації Харківського національного університету радіоелектроніки (https://nure.ua/wp-
content/uploads/Main_Docs_NURE/stratehiia-internatsionalizatsii.pdf). Особливістю і певною унікальністю ОП є її
міждисциплінарний характер, який передбачає інтеграцію знань та практичних навичок у сферах електроніки,
програмування, телекомунікацій, комп'ютерних технологій. При цьому основний акцент ОП зроблений на
формуванні фахівця, здатного до вирішення задач розробки, впровадження і використання автоматизованих та
автоматичних систем керування авіаційними та ракетно-космічними об’єктами та системами. Цілі ОП
конкретизуються у щорічних звітах ректора університету(https://nure.ua/wp-
content/uploads/Main_Docs_NURE/zvit_rector_2020.pdf).

2. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням позицій
та потреб заінтересованих сторін.

Визначення цілей ОП та програмних результатів навчання здійснювалось з урахуванням позицій та потреб
заінтересованих сторін (роботодавців, академічної спільноти, здобувачів вищої освіти та ін.). Спілкування з
керівництвом Харківського національного університету радіоелектроніки та факультету автоматики та
комп’ютеризованих технологій, а також з колективом кафедри проектування та експлуатації електронних апаратів,
де реалізується ОП, засвідчує урахування побажань і потреб стейкхолдерів. Результати проведених фокус-груп із
здобувачами вищої освіти засвідчили, що пропозиції від цієї категорії стейкхолдерів отримувались стосовно форм,
методів навчання або змістовності окремих освітніх компонентів професійного спрямування. Проведення фокус-
групи з роботодавцями свідчить, що попит на майбутніх випускників ОП очікується високим. Результати
проведених фокус-груп підтверджують участь роботодавців у керівництві дослідницькою роботою студентів та
захисті курсових проектів. Надані гарантом ОП матеріали підтверджують активні наукові контакти студентів та
викладачів кафедри проектуванням та експлуатації електронних апаратів з іноземною академічною спільнотою
Німеччини, Бельгії, Іспанії, Австрії, Ірландії.

3. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням тенденцій
розвитку спеціальності, ринку праці, галузевого та регіонального контексту, а також досвіду
аналогічних вітчизняних та іноземних освітніх програм.

Цілі та програмні результати ОП тісно корелюють із сучасними тенденціями розвитку авіоніки. Аналіз звіту
самоаналізу свідчить, що особливості новітніх тенденцій розвитку авіоніки враховуються під час щорічного
перегляду освітньої програми за результатами моніторингу вступної кампанії, професійних дискусій з вітчизняною
та іноземною академічною спільнотою. При розробці та впровадженні ОП враховано досвід подібних іноземних ОП
університету Каліфорнії (США), Шведського королівського технологічного інституту, університету Глазго
(Великобританія) та інших. Наприклад, враховуючи, що авіоніка має гібридний принцип побудови та
використовується дублювання системи, як на програмному так і апаратному рівні, при розробці навчального плану
враховано напрацювання Університету Каліфорнії (Берклі) CHESS (Center for Hybrid and Embedded Software
Systems), що спрямовані на розробку методологій проектування, що базуються на моделях та інструментах, для
програмного забезпечення, що захищає від несправностей в режимі реального часу, на різнорідних розподілених
платформах (https://ptolemy.berkeley.edu/projects/chess/). При розробці дисциплін навчального плану враховано
наповнення навчальних курсів у Королівському технологічний інституту, а саме: IE1206 Embedded Electronics;
IL2225 Embedded Hardware Design in ASIC and FPGA; FIL3009 Advanced Topics in Embedded System Design; IL2229
Embedded Electronics Design Project; MF2095 Programming in C for Embedded Systems 3.0; MF2103 Embedded Systems
for Mechatronics; FIL3008 Embedded Software. Також врахована програма Aerospace Systems Університету Глазго при
формуванні навчального плану та наповнення окремих дисциплін
(https://www.gla.ac.uk/undergraduate/degrees/aerospacesystems/). Досвід інших університетів враховувався з точки
зору висвітлення в програмах концепції Safety-Critical Embedded for Avionics Based та Safety and Security Flight
Control Systems. При розробці ОП також враховані навчальні плани Національного авіаційного університету та
Національного університету ім. М.Є. Жуковського «Харківський авіаційний інститут»», що видно по переліку
дисциплін ОП «Вбудовані системи авіоніки». Разом з тим експертна група відмічає , що підготовка здобувачів за
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спеціальністю 173 Авіоніка проводиться також у Дніпровському національному університеті ім. Олеся Гончара та
Національному технічному університеті України «Київський політехнічний інститут ім. Ігоря Сікорського». Досвід
ДНУ, де проєктуються університетські мікросупутники, доцільно урахувати, створивши на кафедрі ПЕЕА
студентське проектно-конструкторське бюро зі створення університетських безпілотних літальних апаратів. Також
доцільно використати досвід НТУ України «КПІ», наприклад додавши у навчальний план підготовки курсовий
проект з дисципліни «Мікроконтролери в вбудованих системах», як це зроблено в цьому університеті за
дисципліною «Мікроконтролерні обчислювачі» в ОП «Системи керування літальними апаратами та комплексами»
за спеціальністю 173 Авіоніка.

4. Освітня програма дозволяє досягти результатів навчання, визначених стандартом вищої освіти за
відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти (за наявності). За відсутності затвердженого
стандарту вищої освіти за відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти, програмні результати
навчання повинні відповідати вимогам Національної рамки кваліфікацій для відповідного
кваліфікаційного рівня.

Стандарт вищої освіти за спеціальністю 173 «Авіоніка» галузі знань 17 «Електроніка та телекомунікації» для
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти був затверджений Наказом Міністерства освіти і науки України від
04.03.2020 р. № 385 (https://mon.gov.ua/storage/app/media/vishcha-osvita/zatverdzeni%20standarty/2020/03/173-
avionika-B.pdf ). В розробці стандарту приймали участь представники кафедри проектуванням та експлуатації
електронних апаратів. Аналіз наданих експертній групі матеріалів свідчить, що програмні результати навчання за
ОП відповідають програмним результатом навчання, визначених стандартом.

Загальний аналіз щодо Критерію 1:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 1.

Освітня програма являє собою системний і структурований алгоритм набуття професійних компетентностей.
Компоненти ОП становлять чітку, логічну та взаємопов’язану систему та у своїй сукупності дають можливість
досягати заявлених цілей та результатів навчання. Цілі ОП та програмні результати навчання визначені з
урахуванням вимог роботодавців та здобувачів освітніх послуг, а також на основі досвіду аналогічних іноземних
освітніх програм. Сильні сторони: Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з
урахуванням активних позицій та потреб заінтересованих сторін (стейкхолдерів). Залучення останніх до створення і
вдосконалення освітньої програми дозволяє врахувати тенденцій розвитку спеціальності, ринку праці, галузевого та
регіонального контексту.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 1.

Слабких сторін не виявлено. Рекомендації – при подальшому вдосконаленні ОП врахувати досвід інших провідних
вітчизняних вищих навчальних закладів, наприклад, Національного технічного університету України «Київський
політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського» та Дніпровського національного університету імені Олеся Гончара.

Рівень відповідності Критерію 1.

Рівень A

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 1.

Відповідає зазначеному критерію в повному обсязі та має зразковий характер. Унікальність ОП полягає у тому, що
при її розробці акцент зроблений на формуванні фахівця, здатного вирішувати задачі проектування, розробки,
впровадження і застосування систем авіоніки з використанням сучасних інформаційних технологій та комп’ютерної
техніки. А навчальний план розроблений таким чином, щоб збільшити синергетичних ефект від поєднання
програмних та апаратних розробок. Реалізація ОП «Вбудовані системи авіоніки» дозволить сформувати фахівця,
котрий зможе розробляти такі системи на сучасній елементній базі (ПЛІС, мікроконтролери, процесори, ASIC) з
обмеженнями реального часу.

Критерій 2. Структура та зміст освітньої програми:
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1. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) відповідає вимогам законодавства щодо навчального
навантаження для відповідного рівня вищої освіти та відповідного стандарту вищої освіти (за
наявності).

Виходячи зі змісту ОП (https://nure.ua/wp-content/uploads/Education_programs/2021/opp_avionika_na-2021.pdf) та
навчального плану обсяг освітньої програми складає 240 кредитів ЄКТС. Обсяг даної ОП відповідає Закону «Про
вищу освіту»№848-VIII від 26.11.2015 року (відповідно до розділу ІІ статті 5 обсяг освітньої програми для освітнього
рівня «бакалавр» становить 180-240 кредитів ЄКТС (3-4 роки навчання). Крім того заявлена ОП відповідає вимогам
стандарту вищої освіти за спеціальністю 173 «Авіоніка» галузі знань 17 «Електроніка та телекомунікації» для
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти (https://mon.gov.ua/storage/app/media/vishcha-
osvita/zatverdzeni%20standarty/2020/03/173-avionika-B.pdf).

2. Зміст освітньої програми має чітку структуру; освітні компоненти, включені до освітньої
програми, складають логічну взаємопов’язану систему та в сукупності дозволяють досягти заявлених
цілей та програмних результатів навчання.

ОП (https://nure.ua/wp-content/uploads/Education_programs/2021/opp_avionika_na-2021.pdf) має необхідні
реквізити, опис предметної сфери, профіль навчання, професійний профіль випускника, перелік компетентностей
випускника, опис програми навчання, перелік навчальних дисциплін, логічну послідовність їх вивчення
(представлено у вигляді структурно-логічної схеми), поетапний опис запланованих логічно пов’язаних результатів
навчання, можливості щодо продовження освіти, матеріально-технічне та інформаційне забезпечення навчального
процесу. Освітні компоненти, в цілому, дозволяють досягти заявлених цілей та програмних результатів навчання.

3. Зміст освітньої програми відповідає предметній області визначеної для неї спеціальності
(спеціальностям, якщо освітня програма є міждисциплінарною).

Зміст освітньої програми, в цілому, відповідає предметній області визначеної для неї в стандарті спеціальності 173
«Авіоніка». Інтерв’ю під час фокус-групи зі студентами та роботодавцями підтверджують, що оновлення ОП
відбувається з врахуванням їх пропозицій і включенням в перспективний навчальний план нових дисциплін.
Студенти висловили побажання щодо розширення професійної та практичної складової ОП. Експертна група на
основі вивчення звіту самоаналізу та наданих гарантом ОП додаткових матеріалів дійшла до висновку, що у ОП
переважають дисципліни, що розглядають особливості механічного конструювання літальних апаратів, і в той же
час недостатня кількість навчальних дисциплін, на яких вивчається електроніка, авіоніка і програмування. У
освітній програмі є дисципліни, яки потребують уточнення, наприклад "Прикладна динаміка в авіоніці". Навчальна
програма цієї дисципліни складається з 5 змістовних модулів, причому більшість з них - має поверхневе відношення
до задекларованої мети. Крім того доцільно збільшити час на базову підготовку з електроніки. Це обумовлюється
тим, що більшість систем сучасних літальних апаратів містять електронні блоки, навігація та орієнтація літальних
апаратів базується на електронних пристроях, а також практика наземного їх обслуговування та діагностики
розповсюджено використовує різноманітне електронне обладнання. Тому збільшення часу базової підготовки надає
можливість збільшити для здобувачів загальний обсяг знань (не тільки спеціальних) з електроніки, що розширяє
коло подальшого можливого працевлаштування випускників та підвищити їх конкурентоспроможність на ринку
праці. При цьому, насамперед, важливу роль відіграють знання новітньої елементної бази, сучасних електронних
приладів та пристроїв, нових досягнень застосування досконалих принципів перетворення сигналів та
радіоелектронної техніки. Крім того можна навести приклади з міжнародної практики, наприклад, курс IE1206
Embedded Electronics в Королівському технологічному інституті (Швеція), де приділяють значну увагу до вивчення
цифрової та аналогової електроніки.

4. Структура освітньої програми передбачає можливість для формування індивідуальної освітньої
траєкторії, зокрема через індивідуальний вибір здобувачами вищої освіти навчальних дисциплін у
обсязі, передбаченому законодавством.

Формування індивідуальної освітньої траєкторії регламентується «Положенням про організацію освітнього процесу
в Харківському національному університеті радіоелектроніки» (https://nure.ua/wp-
content/uploads/Main_Docs_NURE/polozhennja-pro-organizaciju-osvitnogo-procesu-v-hnure.pdf). Згідно з ним
реалізація права на вибір освітніх компонентів та формування індивідуальної освітньої траєкторії здобувачів
здійснюється за принципом вибору освітніх компонент із переліку дисциплін вільного вибору, частка яких складає
25% кредитів ЄКТС від загального обсягу ОП. Перелік дисциплін для вибору здобувачами вищої освіти визначається
в межах ОП та навчального плану, який містить цикл дисциплін загальної та спеціальної підготовки. Він
складається з дисциплін професійної та практичної підготовки і гуманітарних та соціально-економічних дисциплін
відповідно до структурно-логічної схеми ОП. Перелік таких дисциплін розглядається профільною секцією науково-
методичної ради університету. Як показали результати опитування під час проведення фокус-груп, кафедра
проектуванням та експлуатації електронних апаратів оновлює перелік вибіркових дисциплін ОП із урахуванням
кон'юнктури ринку праці, запитів роботодавців та із врахуванням рівня задоволеності здобувачів. Останнє
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оновлення переліку вибіркових дисциплін відбулось під час перегляду ОП ВСА у 2021 р. (наказ ХНУРЕ від
02.02.2021 р. №46). Процедура вибору вибіркових дисциплін зрозуміла, прозора й ґрунтується на реально
висловлених інтересах здобувачів вищої освіти, що підтвердилося під час фокус-групи зі студентами, яким відомо,
що їхній вибір не обмежується компонентами запропонованими в переліку дисциплін ОП.

5. Освітня програма та навчальний план передбачають практичну підготовку здобувачів вищої
освіти, яка дозволяє здобути компетентності, необхідні для подальшої професійної діяльності.

Проведені фокус-групи із здобувачами освіти і роботодавцями (замовниками), підтверджують той факт, що
практична підготовка здійснюється під час виробничої (4 семестр, 4,5 кредити ЄКТС) та передатестаційної (8
семестр, 4,5 кредити ЄКТС) практики. Основна база практик - підприємства Харкова, наприклад державне
підприємство «Харківський приладобудівний завод ім. Т.Г. Шевченка», Державне науково-виробниче підприємство
«Об'єднання Комунар» та інші. Експертна група відмічає, що на третьому курсі навчання навчальні практики не
передбачені ОП. Разом з тим, студенти під час проведення фокус-груп, висловлювали побажання про доцільність
введення практики, наприклад з монтажу радіоелектронної апаратури та користуванню сучасними контрольно-
вимірювальним пристроями. Експертна група рекомендує обговорити це дискусійне питання зі стейкхолдерами при
подальшому вдосконаленні ОП. За результатами проведення фокус груп можна зробити висновок, що зазначені
заходи у цілому сприяють набуттю компетентностей, необхідних для подальшої професійної діяльності здобувачів
вищої освіти.

6. Освітня програма передбачає набуття здобувачами вищої освіти соціальних навичок (soft skills),
що відповідають заявленим цілям.

Виходячи зі змісту ОП, навчальної програми, робочих програм навчальних дисциплін форми (послідовного
відпрацювання навичок за допомогою практичних занять) та методи (робота в малих групах, проекти, моделювання
ситуацій тощо), а також тематика занять у цілому сприяють набуттю здобувачами вищої освіти необхідних
соціальних навичок (Soft Skills) та відповідають заявленим цілям навчання. Як свідчить проведене опитування
здобувачів вищої освіти, набуття соціальних навичок відбувається під час проведення навчальних занять та
позааудиторних заходів (олімпіад, конференцій), а також під час роботи в органах студентського самоврядування.

7. Зміст освітньої програми ураховує вимоги відповідного професійного стандарту (за наявності).

Професійний стандарт в галузі авіоніки на даний час в Україні відсутній. Проте, до викладання дисциплін ОП
залучені науково-педагогічні працівники, що безпосередньо здійснюють свою професійну діяльність в рамках
спеціальності 173 «Авіоніка», предметній області якої відповідає заявлена ОП. Так само практична підготовка
здобувачів вищої освіти за ОП «Вбудовані системи авіоніки» абсолютно логічно забезпечує здобуття професійних
компетенцій.

8. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) реалістично відбиває фактичне навантаження здобувачів, є
відповідним для досягнення цілей та програмних результатів навчання.

Аналіз навчального плану засвідчує, що у структурі аудиторних годин приблизно 40% припадає на лекції,
приблизно 45 % - на практичні та лабораторні заняття. Така структура відображає практичне спрямування ОП та
індивідуалізацію освітньої траєкторії. Витримано оптимальний баланс між обов’язковими та вибірковими
дисциплінами, кількістю кредитів для виконання кваліфікаційної роботи бакалавра. Обсяг завдань на самостійну
підготовку є виваженим та дозволяє опрацьовувати навчальний матеріал. Співвідношення аудиторної і самостійної
роботи є збалансованим, і дозволяє досягнути цілей та програмних результатів навчання. Спілкування з науково-
педагогічними працівниками та студентами під час фокус-груп засвідчує, що обсяги ОП та окремих освітніх
компонентів корелюються з визначеними у них програмним результатами навчання.

9. У разі здійснення підготовки здобувачів вищої освіти за дуальною формою освіти структура
освітньої програми та навчальний план узгоджені із завданнями та особливостями цієї форми
здобуття освіти.

Підготовка здобувачів вищої освіти за дуальною формою освіти не здійснюється. Разом з тим заклад вищої освіти
сприяє студентам старших курсів, які частину вільного часу працюють на підприємствах, вони мають можливість
складання індивідуального графіку відвідування лекційних занять.
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Загальний аналіз щодо Критерію 2:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 2.

Зміст освітньої програми має чітку структуру, освітні компоненти, включені до неї, становлять логічну
взаємопов’язану систему та в сукупності дають можливість досягти заявлених цілей та програмних результатів
навчання, узгоджених з думкою стейкхолдерів.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 2.

Слабкі сторони: У освітній програмі переважають дисципліни, що розглядають особливості механічного
конструювання літальних апаратів, і в той же час недостатня кількість навчальних дисциплін, на яких вивчається
електроніка, авіоніка і програмування. Рекомендації 1. Доцільно збільшити час на базову підготовку з електроніки.
Це обумовлюється тим, що більшість систем сучасних літальних апаратів містять електронні блоки, навігація та
орієнтація літальних апаратів базується на електронних пристроях, а також практика наземного їх обслуговування
та діагностики розповсюджено використовує різноманітне електронне обладнання. Тому збільшення часу базової
підготовки надає можливість збільшити для здобувачів загальний обсяг знань (не тільки спеціальних) з
електроніки, що розширяє коло подальшого можливого працевлаштування випускників та підвищити їх
конкурентоспроможність на ринку праці. 2. Експертна група рекомендує обговорити дискусійне питання щодо
збільшення кількості практик з двох до трьох зі стейкхолдерами при подальшому вдосконаленні ОП. Це обумовлено
тим, що студенти під час проведення фокус-груп, висловлювали побажання про доцільність введення практики,
наприклад з монтажу радіоелектронної апаратури та користуванню сучасними контрольно-вимірювальним
пристроями.

Рівень відповідності Критерію 2.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 2.

Зміст ОП в цілому відповідає предметній області визначеної для неї в стандарті спеціальності 173 «Авіоніка». У той
же час у ОП переважають дисципліни, що розглядають особливості механічного конструювання літальних апаратів,
а кількість навчальних дисциплін, на яких вивчається електроніка, авіоніка і програмування, недостатня. ОП та
освітня діяльність за нею загалом відповідають визначеному критерію з рекомендаціями щодо потенціалу її
удосконалення, що не є суттєвими.

Критерій 3. Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання:

1. Правила прийому на навчання за освітньою програмою є чіткими та зрозумілими, не містять
дискримінаційних положень та оприлюднені на офіційному веб-сайті закладу вищої освіти.

Правила прийому на навчання за ОП «Вбудовані системи авіоніки» розміщені на офіційному сайті ЗВО за
посиланням https://nure.ua/abituriyentam/pravila-prijomu. Зміст цих правил є чітким, зрозумілим та не мітить
дискримінаційних положень.

2. Правила прийому на навчання за освітньою програмою враховують особливості самої освітньої
програми.

Відповідно до Правил прийому до Харківського національного університету радіоелектроніки на перший курс
навчання за ОП «Вбудовані системи авіоніки» (https://nure.ua/wp-
content/uploads/2021/Admission_Board/rules2021_site.pdf) проводиться конкурсний відбір для вступу на базі
диплома молодшого спеціаліста або на базі повної загальної середньої освіти та результатам ЗНО. Програми та
порядок вступних фахових випробувань подано за посиланням https://nure.ua/abituriyentam/vstupna-
kampanija/programi-vstupnih-viprobuvan\. Аналіз програм показав, що майбутнім здобувачам пропонуються
матеріали за 2020 рік та указана дещо застаріла література. У цілому, правила прийому на навчання за освітньою
програмою враховують особливості самої ОП.
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3. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих в інших закладах
освіти, зокрема під час академічної мобільності, що відповідають Конвенції про визнання
кваліфікацій з вищої освіти в Європейському регіоні (Лісабон, 1997 р.), є доступними для всіх
учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої програми.

Правила визнання результатів навчання, отриманих в інших ЗВО, визначені у Правилах прийому до Харківського
національного університету радіоелектроніки та Положенні про організацію освітнього процесу в університеті
(https://nure.ua/wp-content/uploads/Main_Docs_NURE/polozhennja-pro-organizaciju-osvitnogo-procesu-v-hnure.pdf).
Вони є чіткими та зрозумілими. Проте, реальної практики застосування цих правил на ОП «Вбудовані системи
авіоніки» не було, тому аналіз їх застосування здійснити неможливо.

4. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих у неформальній
освіті, які є доступними для всіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

Правила визнання результатів навчання, триманих у неформальній освіті, затверджені у «Процедурі визнання
результатів навчання, отриманих у неформальній освіті» (http://dec.nure.ua/wp-content/uploads/2020/03/93.pdf). Ці
правила чіткі та зрозумілі. Приклад їх застосування - студент групи ВСА-19-1 Сіомака І. С. приймає участь у
«Програмі професійного навчання у межах академічної мобільності студентів факультету автоматики та
комп’ютеризованих технологій Харківського національного університету радіоелектроніки» та навчається за
індивідуальним графіком у Навчальному закладі Max Power Sp.z.o.o, результати навчання якого будуть визнані при
його повернені до університету за наданим сертифікатом.

Загальний аналіз щодо Критерію 3:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 3.

До сильних сторін ОП відносяться чіткі та зрозумілі правила прийому на навчання, з врахування особливостей ОП,
доступ до документів ЗВО та освітньої програми, слідування правилам визнання результатів навчання, отриманих у
неформальній освіті.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 3.

Аналіз програм вступних фахових випробувань показав, що майбутнім здобувачам пропонуються матеріали за 2020
рік та дещо застаріла література. Експертна група рекомендує оновити подані матеріали. Також слабкою стороною є
відсутність практики визнання результатів навчання, які отримані в інших закладах вищої освіти. Тому
рекомендується ознайомитися із кращими практиками визнання результатів навчання, отриманих у інших
закладах вищої освіти.

Рівень відповідності Критерію 3.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 3.

Освітня програма загалом відповідає визначеному критерію за всіма підкритеріями, враховуючи рекомендації щодо
її вдосконалення. Однак слід оновити інформацію про порядок проведення співбесіди, порядок проведення
вступних іспитів, програми вступних випробувань для тих, хто має право складати іспити у приймальній комісії для
вступу на базі ПЗСО за посиланнями: https://nure.ua/abituriyentam/vstupna-kampanija/programi-vstupnih-
viprobuvan/dlja-vstupu-na-bazi-povnoi-zagalnoi-serednoi-osviti, https://nure.ua/wp-
content/uploads/2020/Admission_Board/Polozennya/porjadok_provedennja_spivbesidi.pdf. Експертна група вважає,
що ОП та освітня діяльність за цією програмою загалом відповідають Критерію 3 з недоліками, які не є суттєвими та
можуть бути усунені найближчим часом.
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Критерій 4. Навчання і викладання за освітньою програмою:

1. Форми та методи навчання і викладання сприяють досягненню заявлених у освітній програмі
цілей та програмних результатів навчання, відповідають вимогам студентоцентрованого підходу та
принципам академічної свободи.

Організація освітнього процесу відбувається згідно з Положенням «Про організацію освітнього процесу в
Харківському національному університеті радіоелектроніки» (https://nure.ua/wp-
content/uploads/Main_Docs_NURE/polozhennja-pro-organizaciju-osvitnogo-procesu-v-hnure.pdf). При цьому
застосовуються переважно практичні методи навчання, основна увага приділяється роботі з навчально-методичною
літературою, самостійній та науково-дослідній роботі студентів. Серед важливих методів навчання відмічаються
навчальна та передатестаційна практики, а також написання атестаційної роботи бакалавра. Зустрічі під час фокус-
груп з викладачі підтвердили, що вони мають можливість вносити зміни в робочі програми, обирати методи
навчання, проводити заняття із використанням сучасних технологій. Під час інтерв’ювання фокус-груп здобувачів
та НПП встановлено, що думки здобувачів щодо задоволеності методами навчання враховуються. Також це
відображено у наданому гарантом ОП Протоколі № 7 засідання кафедри проектуванням та експлуатації
електронних апаратів від 11.01.2021 р., де вказано результати анонімного опитування здобувачів ОП. Слід відмітити,
що методичні матеріали навчальних дисциплін для студентів є в електронному виді в онлайн доступі, що показує
наявність студентоцентрованого підходу. Здобувачі та представники органів студентського самоврядування
підтвердили, що їх думка враховується та є академічна свобода при узгоджені певних положень.

2. Усім учасникам освітнього процесу своєчасно надається доступна і зрозуміла інформація щодо
цілей, змісту та програмних результатів навчання, порядку та критеріїв оцінювання у межах
окремих освітніх компонентів (у формі силабуса або в інший подібний спосіб).

Під час інтерв’ювання фокус-груп науково-педагогічних працівників встановлено, що викладачі надають
здобувачам інформацію про зміст, теми дисциплін, контрольні заходи та критерії оцінювання. Доступ до комплексу
навчально-методичного забезпечення здійснюється через корпоративний акаунт в домені nure.ua
(http://catalogue.nure.ua/knmz/), де завантажити комплекси можуть тільки студенти та працівники університету,
попередньо зареєструвавшись. Також можлива дистанційна форма навчання (https://dl.nure.ua/).

3. Заклад вищої освіти забезпечує поєднання навчання і досліджень під час реалізації освітньої
програми відповідно до рівня вищої освіти, спеціальності та цілей освітньої програми.

Результати опитування студентів під час фокус-групи свідчить, що вони приймають активну участь у конференціях,
конкурсах, олімпіадах. Також здобувачі беруть участь у наукових дослідженнях кафедри проектування та
експлуатації електронних апаратів, в них є можливість публікувати отримані результати у фахових виданнях,
збірниках наукових статей і матеріалах конференцій (наприклад, Міжнародний молодіжний форум
«Радіоелектроніка і молодь у ХХІ столітті»). На кафедрі створена навчально-наукова лабораторія вбудованих
систем, функціонують гуртки для вдосконалення отриманих знань по даній ОП (Kharkiv Embedded School
(https://doed.nure.ua/na-bazi-kafedri-peea-bula-oficijno-vidkrita-kharkivembedded-school-spilno-z-globallogic-ukraine)
та Клуб інженерних розробок та семінар зі схемотехніки (https://doed.nure.ua/klub-inzhenernih-rozrobok-ta-seminar-
zi-shemotehniki-na-bazi-kafedri-peea).

4. Педагогічні, науково-педагогічні, наукові працівники (далі – викладачі) оновлюють зміст освіти
на основі наукових досягнень і сучасних практик у відповідній галузі.

Науково-педагогічні працівники, які викладають на ОП, приймають участь у міжнародних та українських науково-
технічних конференціях («4th International Conference «Nanotechnologies», Nano 2016», Tbilisi, Georgia (2016); «18th
Electromagnetic Launch Technology Symposium (EML-2016)», Wuhan, China (2016); «Науково-практична конференція
“Аерокосмічні технології в Україні. Проблеми та перспективи”», Kyiv (2017); «2018 IEEE 18th International Conference
on Electronics and Nanotechnology, ELNANO», Kyiv (2018); «International scientific symposium "Metrology and
metrology assurance" MMA», Bulgaria (2015-2019); "IEEE 8 International Conference on Advanced Optoelectronics and
Lasers, CAOL", Sozopol, Bulgaria, (2019); «International Conference “International Scientific Integration 2020”», USA
(2020); «International scientific symposium "Metrology and metrology assurance" MMA», Bulgaria, (2020); «COVID-19
Drug and Diagnostics Development: A Virtual Conference, 2021», «Актуальні проблеми автоматики та
приладобудування», Харків: НТУ «ХПІ» (2018), «Проблеми розвитку глобальної системи зв’язку, навігації,
спостереження та організації руху CNS/ATM», Київ «НАУ» (2016) та ін.), готовлять публікації в рейтингових
наукових журналах (за програмою EduNet World Association та співпрацею з IEEE товариствами) і періодично
проходять стажування в Європейських університетах («International Education Network – PHOENIX CONTACT
Initiative», Germany, Bad Pyrmont). Експертна група встановила, що дійсно проводилось анонімне анкетування
здобувачів «Викладач очима студентів» для оцінювання НПП та якості викладання. Система забезпечення якості
освіти здійснює моніторинг та періодичний перегляд ОП; періодичне підвищення кваліфікації науково-
педагогічних працівників; здійснення регулярного перегляду ОП. Відділ ліцензування, акредитації та внутрішньої
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системи забезпечення якості освіти оцінює рівень оновлювання освітніх компонентів та виконання процедур
забезпечення якості освітнього процесу. Це підтвердив начальник цього відділу Макашев С. Б. на зустрічі з
керівниками допоміжних підрозділів.

5. Навчання, викладання та наукові дослідження пов’язані з інтернаціоналізацією діяльності
закладу вищої освіти.

Відповідно до «Стратегії інтернаціоналізації Харківського національного університету радіоелектроніки»
(https://nure.ua/wp-content/uploads/Main_Docs_NURE/stratehiia-internatsionalizatsii.pdf) здобувачі мають вільний
доступ до міжнародних інформаційних ресурсів та баз даних. На зустрічі з керівниками допоміжних підрозділів
начальник відділу міжнародних зв’язків, к.т.н., доц. Ткачова Т. С., підтвердила проведення партнерами
міжнародного Темпус проекту «ТАТУ» уніфікації професійної підготовки здобувачів ОП ВСА в області технологій
автоматизації. В період з 2015 по 2019 роки студенти та викладачі кафедри проектування та експлуатації
електронних апаратів проходили стажування в Європейських університетах за «International Education Network –
PHOENIX CONTACT Initiative», Germany. На зустрічі з науково-педагогічними працівниками експерти вияснили, що
студенти з КНР дійсно проходили навчання за ОП «Вбудовані системи авіоніки», згідно з укладеним Договором про
міжнародну академічну мобільність та Угодою про співробітництво між Хейлунзянським Бауі аграрним
університетом (КНР) і Харківським національним університетом радіоелектроніки (2018 р.).

Загальний аналіз щодо Критерію 4:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 4.

Студенти, що навчаються за ОП «Вбудовані системи авіоніки», приймають участь у конференціях (Міжнародний
молодіжний форум «Радіоелектроніка і молодь у ХХІ столітті»), конкурсах (студентський конкурс Колеснікова),
олімпіадах (Всеукраїнська студентська олімпіада зі спеціалізації «Радіоелектронні апарати та засоби»), гуртках
(Клуб інженерних розробок та семінар зі схемотехніки (https://doed.nure.ua/klub-inzhenernih-rozrobok-ta-seminar-zi-
shemotehniki-na-bazi-kafedri-peea), «Програмування мікроконтролерів вбудованих систем авіоніки», «Методи
колориметрії», «Новітні технології в проектуванні РЕА», «Методи неруйнівного контролю», «Програмування
логічних інтегральних мікросхем та приладів на їх базі», «Проблеми авіоніки»). Проводяться тестові опитування
студентів про якість викладання та освітній процес. Сильною стороною ОП є те, що здобувачі можуть приймати
участь у наукових дослідженнях кафедри проектування та експлуатації електронних апаратів та публікувати
отримані результати у фахових виданнях, збірниках наукових статей і матеріалах конференцій. Здобувачі освіти за
ОП долучаються до академічної мобільності.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 4.

Не виявлено.

Рівень відповідності Критерію 4.

Рівень A

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 4.

Під час реалізації ОП «Вбудовані системи авіоніки» реалізується студентоцентрований підхід навчання. Викладачі
дотримуються принципів академічної свободи, здобувачам надають інформацію щодо змісту робочих програм,
критеріїв оцінювання, регулярно оновлюють зміст робочих програм. Здобувачі беруть активну участь у
конференціях, олімпіадах та різних гуртках. Унікальність ОП за даним критерієм полягає у тому, що навчання,
викладання та наукові дослідження щільно пов’язані з інтернаціоналізацією діяльності закладу вищої освіти. ОП
відповідає зазначеному критерію в повному обсязі та має зразковий характер.

Критерій 5. Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна доброчесність:

1. Форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів вищої освіти є чіткими,
зрозумілими, дозволяють встановити досягнення здобувачем вищої освіти результатів навчання для
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окремого освітнього компоненту та/або освітньої програми в цілому, а також оприлюднюються
заздалегідь.

У ОП (https://nure.ua/wp-content/uploads/Education_programs/2021/opp_avionika_na-2021.pdf) та навчальному
плані представлені форми контрольних заходів навчальних дисциплін. Ця інформація також міститься у робочих
програмах навчальних дисциплін, де чітко та зрозуміло відображено критерії оцінювання навчальних досягнень
здобувачів вищої освіти. Студенти під час інтерв’ювання підтвердили, що з критеріями оцінювання та формами
контрольних заходів ознайомлені викладачами, а також, що критерії оцінювання є зрозумілими. Наявні форми
контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів вищої освіти цілком дозволяють оцінити досягнення
результатів навчання за ОП.

2. Форми атестації здобувачів вищої освіти відповідають вимогам стандарту вищої освіти (за
наявності).

Відповідно до стандарту вищої освіти за спеціальністю 173 «Авіоніка» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти
(https://mon.gov.ua/storage/app/media/vishcha-osvita/zatverdzeni%20standarty/2020/03/173-avionika-B.pdf),
атестація здобувачів проводиться у формі публічного захисту кваліфікаційної роботи (проекту). Такі роботи перед
захистом мають обов’язково проходити перевірку на академічний плагіат з використанням програми Unicheck
компанії ТОВ «Антиплагіат» згідно з «Положенням про протидію академічному плагіату Харківського
національного університету радіоелектроніки» (https://nure.ua/wp-content/uploads/Main_Docs_NURE/Polozhennya-
pro-protidiyu-akademichnomu-plagiatu-v-HNURE----290-vid-28.04.2017.pdf ).

3. Визначено чіткі і зрозумілі правила проведення контрольних заходів, що є доступними для усіх
учасників освітнього процесу, забезпечують об’єктивність екзаменаторів, зокрема включають
процедури запобігання та врегулювання конфлікту інтересів, визначають порядок оскарження
результатів контрольних заходів і їх повторного проходження, та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

Згідно з «Положенням про організацію освітнього процесу в Харківському національному університету
радіоелектроніки» (https://nure.ua/wp-content/uploads/Main_Docs_NURE/polozhennja-pro-organizaciju-osvitnogo-
procesu-v-hnure.pdf) в закладі вищої освіти забезпечується якість проведення контрольних заходів. Під час
проведення фокус-груп із викладачами та студентами експертна група встановила, що контрольні заходи з усіх
дисциплін проводяться в усно-письмовій формі. У разі отримання незадовільної оцінки здобувач має право
перескласти екзамен (залік) з дисципліни за індивідуальним графіком та до початку нового семестру.
Перескладання екзаменів допускається не більше двох разів. Здобувач має право подати апеляцію, якщо не
погоджується з оцінкою на захисті атестаційної роботи, про що повідомляється завідувач кафедри та декан
факультету. Протягом періоду здійснення освітньої діяльності випадків оскарження процедури та результатів
проведення контрольних заходів серед здобувачів ОП «Вбудовані системи авіоніки» не було, що унеможливлює
перевірку реальності та ефективності такої процедури.

4. У закладі вищої освіти визначено чіткі та зрозумілі політика, стандарти і процедури дотримання
академічної доброчесності, що послідовно дотримуються всіма учасниками освітнього процесу під
час реалізації освітньої програми. Заклад вищої освіти популяризує академічну доброчесність
(насамперед через імплементацію цієї політики у внутрішню культуру якості) та використовує
відповідні технологічні рішення як інструменти протидії порушенням академічної доброчесності.

В університеті є ряд документів щодо дотримання академічної доброчесності: «Положення про академічну
доброчесність» (наказ № 50 від 02.02.2021 р.), «Положення про організацію освітнього процесу»
(https://nure.ua/wpcontent/uploads/Main_Docs_NURE/polozhennja-pro-organizaciju-osvitnogo-procesu-v-hnure.pdf),
«Положення про протидію академічному плагіату» (https://nure.ua/wp-
content/uploads/Main_Docs_NURE/Polozhennya-proprotidiyu-akademichnomu-plagiatu-v-HNURE ----290-vid-
28.04.2017.pdf), «Положення про авторське право» (https://nure.ua/wp-
content/uploads/Main_Docs_NURE/Polozhennya-pro-avtorske-pravo-v-HNURE.pdf). Під час проведення фокус-груп
з’ясовано, що в період з 2020 р. по 2022 р. реалізується проект «Академічна доброчесність та якість освіти –
Academic IQ», який координує декан факультету автоматики та комп’ютеризованих технологій О. І. Филипенко. Для
протидії академічному плагіату використовується онлайн-сервіс Unicheck компанії ТОВ «Антиплагіат». Перевірка на
академічний плагіат кваліфікаційних робіт здобувачів вищої освіти ОП «Вбудовані системи авіоніки» є
обов’язковою процедурою та планується її проведення у червні 2021 р. Надані матеріали гарантом ОП, щодо
перевірки робіт інших ОП на плагіат, підтверджують якість такої процедури.

Загальний аналіз щодо Критерію 5:
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Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 5.

Позитивні практики: 1.Реалізується проект «Академічна доброчесність та якість освіти – Academic IQ». 2. Перевірка
робіт на плагіат відбувається в програмі Unichek.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 5.

Недоліком є відсутність проведення опитувань щодо наявності порушень під час процедури проведення
контрольних заходів та можливості їх оскаржень серед здобувачів ОП «Вбудовані системи авіоніки», що
унеможливлює перевірку реальності та ефективності такої процедури. Експертна група рекомендує проводити
регулярні зустрічі, опитування та анкетування щодо порушень при оцінюванні контрольних заходів.

Рівень відповідності Критерію 5.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 5.

Форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів дозволяють встановити досягнення результатів
навчання. Студенти та викладачі мають хорошу культуру академічної доброчесності. Недоліком є відсутність
оскаржень процедури та результатів проведення контрольних заходів серед здобувачів, що унеможливлює перевірку
реальності та ефективності такої процедури. Тому, враховуючи неузгодженість за підкритерієм 5.3, експертна група
вважає, що ОП «Вбудовані системи авіоніки» відповідає Критерію 5 з недоліками, що не є суттєвими.

Критерій 6. Людські ресурси:

1. Академічна та/або професійна кваліфікація викладачів, задіяних до реалізації освітньої програми,
забезпечує досягнення визначених відповідною програмою цілей та програмних результатів
навчання.

Експертною групою під час аналізу професійної та академічної відповідності викладачів, задіяних в реалізації
освітньої програми з’ясовано, що кваліфікація НПП відповідає дисциплінам, які вони викладають. Добір викладачів
відбувається за конкурсом і визначається відповідним рівнем освіти, науковим ступенем та/або вченим званням, що
відповідають профілю даної ОП та кафедри. Враховуються результати опитувань студентів, під час яких
визначається, чи задоволені здобувачі вищої освіти якістю викладання, що підтверджено студентами в особистих
бесідах. Розподіл навчальних дисциплін за викладачами обговорюється та затверджується на засіданні кафедри.

2. Процедури конкурсного добору викладачів є прозорими і дозволяють забезпечити необхідний
рівень їхнього професіоналізму для успішної реалізації освітньої програми.

Процедура конкурсного відбору викладачів в ХНУРЕ є прозорою та дозволяє забезпечити рівні права кандидатів на
отримання посади. Добір викладачів за конкурсом на вакантні посади НПП відбувається згідно: законів України
«Про вищу освіту», наказу МОН України від 05.10.2015 р. № 1005 «Про затвердження Рекомендації щодо
проведення конкурсного відбору при заміщенні вакантних посад науково-педагогічних працівників та укладання з
ними трудових договорів (контрактів)», «Статуту ХНУРЕ» та «Порядку проведення конкурсного відбору при
заміщенні вакантних посад науково-педагогічних працівників та укладання з ними контрактів» (https://nure.ua/wp-
content/uploads/Main_Docs_NURE/porjadok-provedennja-konkursnogovidboru-npp-zi-zminami-26.04.2018.pdf).
Головною метою конкурсу є добір НПП університету, які за своїми якостями найбільше відповідають встановленим
критеріям: високі моральні якості, відповідний фізичний та психічний стан здоров’я, повна вища освіта, відповідний
рівень професійної підготовки. Розгляд документів претендентів на вакантні посади здійснюється конкурсною
комісією університету, склад якої затверджується наказом ректора ХНУРЕ. Кандидатури претендентів попередньо
обговорюються на засіданні кафедри в їх присутності. Для оцінки рівня професійної кваліфікації претендента
кафедра може запропонувати йому прочитати пробні лекції, провести практичні заняття. Оголошення про
проведення конкурсу розташовуються на сайті університету. Серед додаткових кваліфікаційних вимог є необхідність
мати: зареєстрований профіль у науково-метричних базах даних; опубліковані статті у виданнях, включених до
науково-метричних баз Web of Science та/або Scopus.
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3. Заклад вищої освіти залучає роботодавців до організації та реалізації освітнього процесу.

Експертна комісія відзначає, що ХНУРЕ активно залучає роботодавців до організації та реалізації освітнього процесу
передусім при організації і проведенні практик, стажування НПП, розробці та вдосконалення ОП, узгодження
тематики атестаційних робіт та курсових проектів, у проведенні атестації здобувачів вищої освіти. Кафедра
проектування та експлуатації електронних апаратів співпрацює з науково-дослідними установами України і
компаніями, що працюють в сфері створення приладів літальних апаратів, промислового обладнання та
електронних пристроїв. Здобувачі вищої освіти кафедри брали участь в проєктах, які організовуються компанією
«Phoenix Contact» в рамках міжнародного конкурсу в галузі технологій і освіти Xplore-New Automation Award.
Студенти кафедри ПЕЕА, а саме: Клочко О.С., Голіков М.О. та Гордеєва А.Д. спільно з викладачами беруть участь в
міжнародній програмі Texas Instruments University, що присвячена підтримці педагогів, дослідників та студентів у
всьому світі. Партнери залучаються для проведення спільних конференцій, обміну навчально-методичними і
науково-технічними розробками, академічного обміну фахівцями і студентами, проведення тренінгів та майстер-
класів, проходження практики, підвищення кваліфікації та стажування. Зацікавленість стейкхолдерів полягає в
потребі у високопрофесійних спеціалістах в галузі вбудованих систем, оскільки ринок праці в цій галузі значно не є
заповненим і продовжує розширятися.

4. Заклад вищої освіти залучає до аудиторних занять професіоналів-практиків, експертів галузі,
представників роботодавців.

Експертною групою встановлено, що ХНУРЕ намагається залучати до аудиторних занять професіоналів-практиків,
експертів галузі, представників роботодавців у відповідності до «Стратегічної програми розвитку партнерських
відносин ХНУРЕ з підприємствами України», затвердженої рішенням Вченої ради № 110 від 02.04.2012 р. Д.ф.-м.н.
Прокопенко Ю.В. – с.н.с. ІРЕ НАН України викладає за сумісництвом як професор на даній ОП. П’ять викладачів
кафедри мають сертифікати фірми «Аскон» з САПР «Компас-Графік». Два викладача кафедри мають статус
сертифікованих спеціалістів за системою PC WORX та мережевим інформаційним технологіям (Ethernet, Profinet,
Wireless LAN, Bluetooth) та ще два – спеціалістів з промислової автоматики. Всі викладачі кафедри активно
використовують власний досвід роботи при викладанні навчальних дисциплін та проведенні занять і майстер-
класів. Протягом 2017-2020 років на кафедрі проведено низку майстер-класів, наприклад: 1)�Kharkiv Embedded
School спільно з компанією GlobalLogic на базі Embedded Starter Kit (ментор курсу С. Аксьонов); 2)�Kharkiv
Embedded Hardware Training спільно з компанією EKTOS (лектор В. Довгополий); 3)�«Авіоніка та автоматизація»
спільно з GlobalLogic (О. Огуй), «Прогрестех-Україна» (Валіде Салієва, О.С. Третьяков), ТОВ «Системи Автоматизації
Сервіс» (А. Гуменний) та компанією «Залізничавтоматика» (А. Пилипенко та Д. Кузьменко). Такі майстер-класи
викликають чималий інтерес не тільки серед студентів, а й серед викладачів університету.

5. Заклад вищої освіти сприяє професійному розвитку викладачів через власні програми або у
співпраці з іншими організаціями.

Експертна комісія встановила, що в ХНУРЕ існує прозора система розвитку викладацької майстерності викладачів.
Загальний порядок розвитку викладачів регламентується відповідно до «Положення про підвищення кваліфікації та
стажування науково-педагогічних працівників у ХНУРЕ». Згідно з цим положенням для сприяння професійному
розвитку викладачів застосовуються: 1) довгострокове підвищення кваліфікації; 2)короткострокове підвищення
кваліфікації – семінари, тренінги, вебінари; стажування. Головними умовами для професійного зростання
викладачів ХНУРЕ є інформаційна і матеріальна підтримка. Викладачі підвищують свій професійний рівень в
результаті стажувань, участі у міжнародних науково-технічних конференціях, беручи курси з вивчення нових
технологій в електроніці та нових методів і форм навчання. ХНУРЕ регулярно надає НПП та ЗВО всебічну
інформацію про професійні, наукові та просвітницькі заходи, які відбуваються в Україні та світі. Моніторинг і
доведення інформації про такі заходи виконує Відділ перспективного розвитку.

6. Заклад вищої освіти стимулює розвиток викладацької майстерності.

Під час роботи експертна комісія встановила, що в ХНУРЕ проводяться заходи стимулювання розвитку
викладацької майстерності науково-педагогічних працівників, що передбачають заохочення і регламентується
певною нормативно-правовою базою, зокрема: «Статут ХНУРЕ», «Колективний договір між адміністрацією та
комітетом первинної профспілкової організації», «Методика розрахунку рейтингу кафедр і факультетів»,
«Положення про конкурс “Найкращий науковий, науково-педагогічний працівник ХНУРЕ». Бібліотека ХНУРЕ
впроваджує в практику нові технології, надає сучасні сервісні послуги. Університет має доступ: до онлайнових баз
даних, зокрема до 15 світових баз даних і до наукометричних баз даних Scopus та Web of Science; доступ до
електронних журналів «Information Security» та низки online-журналів з наукової бібліотеки eLIBRARY. Щорічно
проводиться конкурс з публікаційної активності науково-педагогічних працівників ХНУРЕ. Керівництво
університету проводить роз’яснення щодо усвідомлення перспектив розвитку професійної діяльності НПП у зв’язку
з підвищенням їх соціальної значущості та статусу, матеріальних умов, соціальних умовами праці та можливостей
особистісного зростання і самореалізації.

Сторінка 14



Загальний аналіз щодо Критерію 6:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 6.

Експертна група вважає, що академічна та професійна кваліфікація викладачів, задіяних при викладанні ОП
«Вбудовані системи авіоніки», дозволяє досягти визначених цілей та програмних результатів навчання; процедури
конкурсного добору викладачів є прозорими і дозволяють забезпечити необхідний рівень їхнього професіоналізму.
ХНУРЕ має систему як матеріального так і морального заохочення викладачів до підвищення кваліфікації та
професійної майстерності.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 6.

На думку експертної групи, гаранту і кафедрі проектування та експлуатації електронних апаратів необхідно
активніше залучати до проведення аудиторних занять професіоналів-практиків, експертів з авіаційної електроніки,
представників роботодавців, а також розширювати бази проходження практики студентів, що навчаються за цією
ОП, і наближати їх саме до авіоніки і вбудованих систем.

Рівень відповідності Критерію 6.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 6.

ОП «Вбудовані системи авіоніки» за всіма підкритеріями критерію 6 в повній мірі відповідає вимогам. Високий
рівень академічної та професійної кваліфікації викладачів гарантує якість підготовки здобувачів за ОП «Вбудовані
системи авіоніки» та сприяє досягненню цілей та програмних результатів навчання. В ХНУРЕ функціонує достатньо
дієва система професійного розвитку викладачів та підвищення їх викладацької майстерності. Пропозиції
експертної групи, носять рекомендаційний характер, і, беручи до уваги зазначені сильні сторони ОП, можуть бути
усунені у найближчій перспективі.

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси:

1. Фінансові та матеріально-технічні ресурси (бібліотека, інша інфраструктура, обладнання тощо), а
також навчально-методичне забезпечення освітньої програми забезпечують досягнення визначених
освітньою програмою цілей та програмних результатів навчання.

Відповідно до відомостей про самооцінювання та інформації, яку експертна група отримала під час спілкування з
представниками університету, можна зробити висновок, що освітня діяльність з підготовки здобувачів за ОП
забезпечується матеріально-технічною базою ХНУРЕ, яка відповідає вимогам провадження освітньої діяльності, в
тому числі матеріально-технічною базою кафедри ПЕЕА (6 навчальних лабораторій) та інших кафедр, що беруть
участь в навчальному процесі. Кафедра ПЕЕА має сторінку на сайті ХНУРЕ (https://nure.ua/department/kafedra-
proektuvannya-taekspluatatsiyi- elektronnih-aparativ-peea) і свій веб-сайт (https://doed.nure.ua). Також важливі події
кафедри висвітлюються на власних сторінках у Facebook, Instagram та TikTok. Здобувачі ОП мають вільний доступ
до фондів та електронних каталогів наукової бібліотеки ХНУРЕ, де містяться навчально-методичні матеріали з
дисциплін навчального плану (http://catalogue.nure.ua/knmz). Навчально-методичне забезпечення забезпечує
досягнення визначених ОП цілей та програмних результатів. Документи про фінансову діяльність, організацію
освітнього процесу та інші документи нормативно-правової бази розміщені на сайті ХНУРЕ
(https://nure.ua/universytet/normativno-pravova-baza#id13).

2. Заклад вищої освіти забезпечує безоплатний доступ викладачів і здобувачів вищої освіти до
відповідної інфраструктури та інформаційних ресурсів, необхідних для навчання, викладацької
та/або наукової діяльності в межах освітньої програми.

Доступ викладачів і здобувачів вищої освіти ХНУРЕ до інфраструктури та інформаційних ресурсів, необхідних для
навчання, викладацької та наукової діяльності в межах ОП є вільним та безоплатним. Комп'ютери кафедри ПЕЕА,
підключені до мережі Інтернет, на території університету діє вільний доступ до Wi-Fi. Співробітники та студенти
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мають можливість безоплатно отримати корпоративні ліцензійні ключі на програмні продукти. На освітньому
процесі кафедри ПЕЕА використовуються навчальні спеціалізовані лабораторії, які оснащені комп'ютерами і
необхідним програмним забезпеченням, мають доступ до Інтернет. В університеті функціонує бібліотека
(http://lib.nure.ua). Забезпечено онлайн доступ до баз даних (Scopus, Web of Science, DOAJ тощо) та електронних
журналів. Доступ до цих ресурсів надається в електронному читальному залі бібліотеки та з будь-якого
комп'ютеризованого місця університету. Для задоволення потреб та інтересів здобувачів ОП ВСА створено якісне
освітнє середовище: інформаційно-обчислювальний центр, студентський клуб, колективна радіостанція ХНУРЕ,
відділ практики «Центр Кар’єра», центр технологій дистанційного навчання та інші (https://nure.ua/branch). За
результатами опитування здобувачів (грудень 2020 р.) освітнє середовище ХНУРЕ задовольняє їх потреби на 60%

3. Освітнє середовище є безпечним для життя та здоров’я здобувачів вищої освіти, що навчаються за
освітньою програмою, та дозволяє задовольнити їхні потреби та інтереси.

Під час спілкування з учасниками освітнього процесу та менеджментом університету, було з’ясовано, що в
університеті, і зокрема на кафедрі ПЕЕА, для створення безпечного освітнього середовища постійно діє комплекс
заходів, який охоплює питання забезпечення комфортних умов для проведення занять, проживання у гуртожитку,
проходження практик, надання консультативної допомоги з дисципліни та доступу до всіх навчальних матеріалів,
організації медичного догляду за станом здоров’я та інші. Ці заходи забезпечується комплексом підрозділів ХНУРЕ,
до яких входять: відділ охорони праці, експлуатаційно-технічний відділ, відділ відеоспостереження та охорони,
медичний пункт, спеціальний навчально-реабілітаційний відділ супроводу студентів з особливими освітніми
потребами. У ХНУРЕ студенти мають можливість займатися у спортивних секціях, брати участь у квестах,
флешмобах, художній самодіяльності тощо. Важливою складовою студентського життя в ХНУРЕ є студентське
самоврядування, органом якого є Студентський сенат. Соціальну підтримку здобувачів ОП ВСА забезпечує
Первинна профспілкова організація студентів ХНУРЕ. Для підтримки психічного здоров’я ЗВО створені та
функціонують соціально-психологічна служба (https://nure.ua/ branch/sotsialno-psihologichna-sluzhba) і центр
гендерної освіти (https://nure.ua/ branch/tsentr-gendernoyi-osviti). Всі заходи, які організовує ХНУРЕ з метою
підтримки психічного здоров’я здобувачів вищої освіти, спрямовані на підвищення її ефективності.

4. Заклад вищої освіти забезпечує освітню, організаційну, інформаційну, консультативну та
соціальну підтримку здобувачів вищої освіти, що навчаються за освітньою програмою.

Згідно з «Положенням про організацію освітнього процесу в ХНУРЕ» кожна академічна група має куратора, який
здійснює первинну підтримку ЗВО з навчальних і соціальних питань, інформує їх та допомагає в разі потреби.
Комунікація викладачів із здобувачами ОП ВСА здійснюється під час лекцій, практичних та лабораторних занять,
консультацій. У разі конфліктних ситуацій до вирішення питань залучається завідувач кафедри, працівники
деканату або ректорату. Органом студентського самоврядування університету є Студентський сенат, створений з
метою самостійного вирішення здобувачами вищої освіти питань щодо навчання і побуту, захисту їх прав та
інтересів, участі ЗВО у громадському житті та управлінні ХНУРЕ. Експертна група зустрічалася з представниками
студентських сенатів університету і факультету. З’ясовано, що ці дорадчі органи забезпечують студентам
інформаційну, соціальну та організаційну підтримку, надаючи можливість долучатися до соціальної діяльності,
організації різноманітних комунікативних заходів тощо. В університеті працюють: підготовче відділення, відділ
практики «Центр Кар’єра», студентський клуб, спеціальний навчально-реабілітаційний відділ супроводу студентів з
особливими потребами, первинна профспілкова організація студентів ХНУРЕ, громадська організація «Міжнародна
асоціація випускників ХНУРЕ» та інші відділи (https://nure.ua/universytet/struktura), що сприяють професійному
зростанню здобувачів ОП ВСА, створюють умови для більш повної їх самореалізації у науковій, професійній,
освітній і культурній діяльності, а також для спілкування випускників, студентів і викладачів університету. В ХНУРЕ
щорічно проводиться ярмарок вакансій, де здобувачі ОП ВСА можуть знайти місця майбутньої роботи на державних
та приватних підприємствах. Проводяться опитування ЗВО, останнє опитування ЗВО, що навчаються за ОП ВСА,
проводилося у грудні 2020 р. За його результатами 80% здобувачів позитивно оцінюють освітню підготовку в
університеті, більш ніж половина здобувачів вважають достатньою соціальну, організаційну та інформаційну
підтримку, 77% здобувачів вважають, що отримали навички спілкування та комунікації. Це підтверджує належний
рівень механізмів освітньої, організаційної, інформаційної, консультативної та соціальної підтримки здобувачів
вищої освіти здобувачів ОП ВСА у ХНУРЕ.

5. Заклад вищої освіти створює достатні умови для реалізації права на освіту особами з особливими
освітніми потребами, що навчаються за освітньою програмою.

На сайті ХНУРЕ розміщена детальна інформація для осіб, які мають право на спеціальні умови вступу (п.9 «Правил
прийому до Харківського національного університету радіоелектроніки в 2021 р.»). В університеті створено
«Спеціальний навчально-реабілітаційний відділ супроводу студентів з особливими освітніми потребами»,
завданнями якого є координація служб університету з організації психолого-педагогічного, соціального, медичного
та інших видів супроводу ЗВО з особливими освітніми потребами; аналізу їх індивідуальних потреб та інше. На сайті
(https://nure.ua/branch/specialnij-navchalno-reabilitacijnij-viddil-suprovodu-studentiv-z-osoblivimi-osvitnimi-potrebami)
розміщено звіти роботи даного відділу за останні роки. На базі відділу проводиться консультативна робота щодо
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вступу осіб з інвалідністю до ХНУРЕ, розробка індивідуальних навчально-реабілітаційних програм здобувачів тощо.
У ХНУРЕ побудовані пандуси, спеціальний туалет, існують окремі кімнати в гуртожитку № 1 (вул. Бакуліна, 10) для
осіб з особливими потребами. Студенти, що мають дітей, мають можливість отримати додаткову допомогу від
«Первинної профспілкової організації студентів ХНУРЕ» (https://nure.ua/ public/profspilkoviy-komitet-studentiv). На
цей час потреб здобувачів, які навчаються за ОП ВСА, у послугах навчально-реабілітаційного відділу ХНУРЕ немає.

6. Існує чітка і зрозуміла політика і процедури вирішення конфліктних ситуацій (зокрема
пов’язаних з сексуальними домаганнями, дискримінацією та/або корупцією тощо), яка є доступною
для усіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримується під час реалізації освітньої
програми.

Під час спілкування зі здобувачами вищої освіти, викладацьким складом, керівниками структурних підрозділів та з
відомостей про самооцінювання експертна група отримала інформацію про те, що в ХНУРЕ існують чіткі
положення, що описують процедури вирішення конфліктних ситуацій, які є доступними для всіх учасників
освітнього процесу. Зокрема, в ХНУРЕ існує соціально-психологічна служба, завданнями якої є сприяння
повноцінному особистісному й інтелектуальному розвитку студентів, створення умов для формування у них
мотивації до самовиховання і саморозвитку, до плідної навчальної та наукової діяльності. З метою запобігання
дискримінації в ХНУРЕ працює Центр гендерної освіти, який здійснює різноманітні заходи щодо формування
особистісної і колективної гендерної культури. Урегулювання конфлікту інтересів у ХНУРЕ здійснюється відповідно
до Закону України «Про запобігання корупції» та «Антикорупційної програми ХНУРЕ». Для повідомлення про
факти порушення Антикорупційної програми, вчинення корупційних або пов’язаних з корупцією правопорушень на
інформаційних стендах та на офіційному веб-сайті ХНУРЕ розміщено відповідну інформацію (номер телефону для
здійснення повідомлень, електрона адреса тощо). Розгляд звернень, скарг та заяв, що надходять до ХНУРЕ,
відбувається відповідно до Закону України «Про доступ до публічної інформації», Закону України «Про звернення
громадян». Також дане питання врегульоване локальними актами ХНУРЕ, а саме: Положення «Про забезпечення
доступу до публічної інформації у Харківському національному університеті радіоелектроніки» та «Інструкцією з
ведення діловодства в університеті». Розгляд скарг і звернень у ХНУРЕ відбувається шляхом особистого прийому
громадян керівництвом університету у встановлені дні та години відповідно до графіку прийому, який розміщено на
офіційному веб-сайті. Про результати розгляду скарг і звернень громадянину повідомляється письмово або усно, за
його бажанням. На кафедрі викладачі також дотримуються гендерної рівності під час занять. Протягом періоду
впровадження освітньої діяльності за ОП ВСА конфліктних ситуацій не було.

Загальний аналіз щодо Критерію 7:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 7.

Матеріально-технічне забезпечення дозволяє здійснювати якісну підготовку студентів на ОП ВСА. Освітнє
середовище є безпечним для життя та здоров’я. Учасники освітнього процесу мають вільний та безкоштовний
доступ до інфраструктури та інформаційних ресурсів. Достатнім чином забезпечується підтримка здобувачів вищої
освіти. Визначено чіткі процедури врегулювання конфліктних ситуацій, існують відповідні положення. Для
студентів забезпечено вільний доступ до програмного забезпечення на перевірку робіт (проектів, статей, дипломних
робіт тощо) на наявність плагіату. Забезпечується психологічний супровід здобувачів вищої освіти та викладачів.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 7.

На сайті кафедри відсутня інформація про анонімне опитування ЗВО щодо якості навчання за освітньою
програмою, хоча опитування проводилося. Таку інформацію в узагальненому статистичному вигляді варто
розміщати на сайті кафедри для більш ефективного використання такого зворотного зв'язку як одного з елементів
оцінювання якості навчання з метою подальшого удосконалення ОП. Рекомендації: Розмістити більше інформації
на сайті кафедри про навчально-методичне забезпечення, про результати опитування студентів, а також про
алгоритми вирішення конфліктів.

Рівень відповідності Критерію 7.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 7.
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Експертна група встановила загальну відповідність усіх підкритеріїв Критерія 7 встановленим вимогам. Вважаємо,
що відсутність інформації на сайті кафедри про анонімне опитування студентів не є суттєвим недоліком, тому що
опитування проводилося і сайт кафедри може бути доповнений найближчим часом. Тому висновок про
відповідність освітньої програми «Вбудовані системи авіоніки» Критерію 7 рівню В є обґрунтованим.

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми:

1. Заклад вищої освіти послідовно дотримується визначених ним процедур розроблення,
затвердження, моніторингу та періодичного перегляду освітньої програми.

Експертна група встановила, що ХНУРЕ, зокрема щодо ОП ВСА, послідовно дотримується визначених ним
процедур розроблення, затвердження, моніторингу та періодичного перегляду ОП. Процедури розроблення,
затвердження, моніторингу та періодичного перегляду ОП регулюються «Положенням про організацію освітнього
процесу в ХНУРЕ», затвердженим наказом ХНУРЕ від 27.11.2020 р. №400 ( https://nure.ua/wp-
content/uploads/Main_Docs_NURE/Polozhennya-pro-organizatsiyu-osvitnogo-protsesu-v-HNURE.pdf). В цьому
документі визначені процедури розроблення, затвердження, моніторингу та періодичного перегляду освітніх
програм. Як було виявлено з інтерв’ю під час фокус-груп, затверджений порядок створює дієву систему попередньої
фільтрації, експертизи та внутрішнього аудиту в університеті. В зазначеній практиці перегляд освітніх програм
здійснюється з метою встановлення відповідності їх структури та змісту вимогам законодавчої й нормативної бази,
що регулює якість освіти, а також ринку праці, сформованості загальних і фахових компетентностей та освітніх
потреб здобувачів вищої освіти. До процесу розроблення, затвердження, моніторингу та періодичного перегляду
освітньої програми залучаються провідні фахівці галузі, представники роботодавців та студентського
самоврядування. Таким чином проводиться перегляд освітньої програми, тобто є можливість оновлення або
модернізацію її змісту.

2. Здобувачі вищої освіти безпосередньо та через органи студентського самоврядування залучені до
процесу періодичного перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як
партнери. Позиція здобувачів вищої освіти береться до уваги під час перегляду освітньої програми.

Перегляд ОП ВСА здійснюється щорічно з урахуванням пропозицій студентів, випускників, викладачів і
роботодавців. Пропозиції збираються за результатами анкетування, а також під час особистого спілкування на
круглих столах, майстер-класах, конференціях тощо. Процедура обговорення ОП відповідає вимогам внутрішньої
системи забезпечення якості освітнього процесу в ХНУРЕ (https://nure.ua/wp-content/uploads/
Main_Docs_NURE/opys-vsziao.pdf). Здобувачі вищої освіти ХНУРЕ залучені до участі у діяльності органів
громадського самоврядування університету, вчених рад факультетів, Вченої ради університету, органів
студентського самоврядування. Пропозиції здобувачів стосовно змісту ОП та забезпечення її якості збираються
декількома шляхами: а) загальноуніверситетське анкетування, б) кафедральне анкетування, в) опитування за
допомогою Гугл-форм, г) особисте спілкування. На кафедрі ПЕЕА призначено відповідальну особу за проведення
опитувань, обробку та систематизацію їх результатів. За результатами останнього опитування «Студенти ХНУРЕ:
сьогодення та життєві плани», проведеного у 2019-2020 н.р., а також анонімного опитування здобувачів освітньої
програми ВСА були виявлені такі головні критерії перегляду відповідних ОП: оновлення вибіркових компонентів
циклу дисциплін професійної підготовки, введення до структури дисциплін тем, що передбачають вивчення новітніх
технологій на реальних прикладах, що призвело до перерозподілу часу в обсягах дисциплін базової (професійної)
підготовки. З урахуванням зазначених критеріїв у 2020 р. було переглянуто зміст таких дисциплін ОП ВСА:
«Мікропроцесори в вбудованих системах», «Обробка сигналів», «Програмування». Введено дисципліни:
«Конструкційні матеріали та технології виготовлення авіоніки», «Проектування пристроїв на мікроконтролерах і
ПЛІС». Зміни стосуються більш широкого впровадження в процес навчання реальних апаратури, технологій та
прикладів їх застосування. За інституційною процедурою, голови студентського сенату факультету підписують
навчальні плани підготовки, тому мають безпосередню можливість контролювати перелік освітніх компонент та
бюджет кредитів. Під час онлайн-зустрічі це питання обговорювалося і представники органів студентського
самоврядування підтвердили необхідність узгодження навчальних планів.

3. Роботодавці безпосередньо та/або через свої об’єднання залучені до процесу періодичного
перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як партнери.

Відповідно до стратегічної програми розвитку партнерських відносин ХНУРЕ з підприємствами України до
процедури формування і перегляду ОП та варіативної частини навчальних планів підготовки здобувачів
залучаються представники підприємств, які є потенційними роботодавцями. ХНУРЕ тісно співпрацює з низкою
провідних компаній та професійних об’єднань, зокрема, що мають відношення до вбудованих систем, наприклад,
фірма «EchoStar», фірма «Phoenix Contact», фірма «Texas Instruments», компанія «Lasertag.Net», ТОВ «Системы
Автоматизации Сервис», ТОВ НВО «Вертікаль», ТОВ «GlobalLogic Ukraine», компанія «Аскон (Україна)», АТ
«Елакс», компанія «Ektos Ukraine». У рамках забезпечення якості ОП ВСА кафедрою укладені угоди з ТОВ НВП
«Залізничавтоматика», ДП «Харківський приладобудівний завод ім. Т.Г. Шевченка», Науковий парк
«Радіоелектроніка та інформатика» (НП РЕІ), ТОВ фірма «Ергос». Вибір зазначених компаній обґрунтований
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результатами опитування здобувачів, які вказують на необхідність розширення практичної підготовки. Дієвою
формою урахування інтересів роботодавців за ОП ВСА є щорічне проведення ярмарку вакансій та круглих столів, які
проводяться на базі ХНУРЕ (http://rabota.nure.ua/page/show?name=about_fair). Пропозиції від роботодавців щодо
оновлення ОП ВСА збираються шляхом анкетування та особистого спілкування. Результати опитувань
розглядаються й обговорюються на засіданні кафедри ПЕЕА і враховуються під час перегляду та оновлення змісту
ОП на наступний рік.

4. Існує практика збирання, аналізу та врахування інформації щодо кар’єрного шляху випускників
освітньої програми.

Процедура збирання інформації щодо кар’єрного росту випускників ОП, які є на кафедрі, проводиться декількома
шляхами: анкетування, опитування через соціальні мережі, особисте спілкування. На кафедрі ПЕЕА призначено
відповідальну особу за підтримку контактів з випускниками, їх опитування, обробку та систематизацію результатів.
Найважливішою інформацією з опитувань випускників є їх власний досвід працевлаштування та практичного
застосування знань і умінь, здобутих під час навчання. Результати спілкування з випускниками враховуються в
якості пропозицій при розробці та перегляді ОП. Одним з інструментів комунікації з випускниками спеціальностей,
споріднених з ОП ВСА є Міжнародна асоціація випускників ХНУРЕ, задачами якої є сприяння професійному
зростанню випускників, створення умов для більш повної їх самореалізації та спілкування між випускниками,
студентами і викладачами університету, а також забезпечення інформаційного обміну серед випускників
(https://nure.ua/universytet/vipusknikam).

5. Система забезпечення якості закладу вищої освіти забезпечує вчасне реагування на виявлені
недоліки в освітній програмі та/або освітній діяльності з реалізації освітньої програми.

Аналіз та реагування на виявлені недоліки в ХНУРЕ здійснюється в рамках діючої системи внутрішнього
забезпечення якості освітньої діяльності, затвердженої наказом ректора від 16.09.2020р. № 325 (https://nure.ua/wp-
content/uploads/Main_Docs_NURE/sistema-vnutr-zabezp-jakosti.pdf). Відділ ліцензування, акредитації та внутрішньої
системи забезпечення якості освіти координує дії з підготовки, організації, супроводу і проведення освітньої
діяльності та забезпечує ефективне функціонування внутрішньої системи забезпечення якості вищої освіти ХНУРЕ.
Для підвищення ефективності функціонування внутрішньої системи забезпечення якості вищої освіти в ХНУРЕ
було створено відділ внутрішнього аудиту (https://nure.ua/branch/viddil-vnutrishnogo-auditu) та Раду університету із
забезпечення якості освітньої діяльності ХНУРЕ (https://nure.ua/branch/ zabezpechennja-jakosti-osvitnoi-dijalnosti).
Процедури щодо забезпечення якості реалізації, контролю та моніторингу внутрішніх показників освітньої
діяльності за ОП ВСА проводяться на рівні кафедри, на рівні факультету та на рівні університету. Під час реалізації
ОП ВСА була виявлена необхідність дещо розширити перелік профільних компаній, з якими ведеться
співробітництво. Реагуючи на виявлені недоліки, протягом 2018-2020 років була укладена низка угод з компаніями-
партнерами, які займаються проектуванням засобів автоматизації та вбудованими системами: ДП «Конструкторське
бюро «Південне» ім. М.К. Янгеля»; ТОВ «НВП Залізничавтоматика»; Хейлунзянським Бауі Аграрним
Університетом (м. Дацін, КНР); ДП «Харківський приладобудівний завод ім. Т.Г. Шевченка»; Харківським
приватним навчально-виховним комплексом «Вересень». Партнери кафедри ПЕЕА представлені на офіційному
сайті в розділі “Партнери” (https://doed.nure.ua/), діючи договори з партнерами – на сайті ХНУРЕ в розділі
“Міжнародне партнерство ХНУРЕ” (https://nure.ua/universytet/mizhnarodna-diyalnist/ugodi-pro-mizhnarodne-
spivrobitnictvo).

6. Результати зовнішнього забезпечення якості вищої освіти (зокрема, зауваження та пропозиції,
сформульовані під час попередніх акредитацій), беруться до уваги під час перегляду освітньої
програми.

Акредитація освітньої програми «Вбудовані системи авіоніки» проводиться вперше. Тому зауваження і пропозиції,
сформульовані під час попередніх акредитацій (зовнішнього забезпечення якості вищої освіти) відсутні. В той же
час, в розмові з роботодавцями останніми зауважено, що при започаткуванні освітньої програми їх вимоги та
пропозиції як ключових стейкхолдерів було враховано в повній мірі. Таким чином, можна зробити висновок, що
результати зовнішнього забезпечення якості вищої освіти (зокрема, зауваження та пропозиції, сформульовані під
час впровадження освітньої програми), беруться до уваги під час перегляду ОП.

7. В академічній спільноті закладу вищої освіти сформована культура якості, яка сприяє постійному
розвитку освітньої програми та освітньої діяльності за цією програмою.

Під час проведення акредитаційної експертизи було з’ясовано, що академічна спільнота в ХНУРЕ певним чином
залучена до внутрішнього забезпечення якості освітньої програми та освітньої діяльності за ОП ВСА. В результаті
проведення онлайн-зустрічей з різними суб’єктами освітнього процесу: адміністрацією ЗВО, науково-педагогічними
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працівниками, студентами що навчаються на освітній програмі, представниками органів студентського
самоврядування та керівниками відділів було виявлено системність підходів до забезпечення якості впровадження
освітньої діяльності та залучення усіх представників цього процесу. Слід зазначити, що процес моніторингу та, на
основі нього, вдосконалення освітніх процесів має періодичний та системний характер, що вказує на сформовану
культуру якості. При цьому, залишається актуальним завдання роз’яснювальної роботи серед студентства щодо
їхньої активної ролі в цих процесах. Наявність прозорих та дієвих процедур залучення здобувачів до системи
управління якістю створює сприятливе підґрунтя до активізації їхнього залучення до цього процесу. Окремі випадки
такої активності були зафіксовані під час експертизи.

Загальний аналіз щодо Критерію 8:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 8.

Система якості в ХНУРЕ забезпечує наявність сталих та ефективних процедур постійного моніторингу якості
реалізації освітніх програм. У ЗВО створено Раду з якості, до якої за посадами, та на підставі вибірного
представництва входять адміністрація (ректор, декани факультетів), науково-педагогічні працівники, студенти. Все
це вказує на сформовану у ЗВО культуру якості. Стейкхолдери беруть активну участь у корегування освітньої
програми.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 8.

Результати опитувань не представлені на сайті кафедри. Залишається актуальною задача більш ефективного
інформування здобувачів вищої освіти щодо їх прав та можливостей участі в процедурах внутрішнього забезпечення
якості освіти, як основних стейкхолдерів. Така інформаційна політика повинна бути направлена у першу чергу на
підвищення вмотивованості окремих здобувачів та органів студентського самоврядування до підвищення якості
реалізації освітніх програм.

Рівень відповідності Критерію 8.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 8.

Усі необхідні процеси, що визначаються критерієм 8, системно виконуються як закладом освіти (на інституційному
рівні), так і під час реалізації освітньої програми, що акредитується. Однак, слід підвищувати вмотивованість
здобувачів до більш активної участі в цих процесах та формування в них обізнаності в тому, що саме вони є
головними стейкхолдерами освітніх програм. Зазначені недоліки не є суттєвими і можуть бути легко усунені
найближчим часом.

Критерій 9. Прозорість та публічність:

1. Визначені чіткі і зрозумілі правила і процедури, що регулюють права та обов‘язки всіх учасників
освітнього процесу, є доступними для них та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої
програми.

Права та обов'язки учасників освітнього процесу регулюються такими документами: Статутом ХНУРЕ
(https://nure.ua/wp-content/uploads/Main_Docs_NURE/statut.pdf), Правилами внутрішнього трудового розпорядку
ХНУРЕ (https://nure.ua/wp-content/uploads/Main_Docs_NURE/pravyla-trudovoho-rozporiadku-2019.pdf),
Положенням про організацію освітнього процесу (https://nure.ua/wp-
content/uploads/Main_Docs_NURE/polozhennja-pro-organizaciju-osvitnogo-procesu-v-hnure.pdf). Вони є чіткими та
зрозумілими, розміщені у відкритому доступі на офіційному сайті ХНУРЕ (https://nure.ua/universytet/normativno-
pravova-baza).

2. Заклад вищої освіти не пізніше ніж за місяць до затвердження освітньої програми або змін до неї
оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті відповідний проект з метою отримання зауважень та
пропозиції заінтересованих сторін.
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ОП акредитується вперше і не мала практики перегляду. Під час акредитації встановлено, що дана ОП розміщена на
офіційному веб-сайті кафедри проектування та експлуатації електронних апаратів (https://doed.nure.ua/) для
можливості стейкхолдерам надавати свої пропозиції та зауваження. Під час проведення фокус-групи з
роботодавцями, присутні не підтвердили їх активного залучення до корегування цієї програми, але ї зауважень у
них не було. За посиланням https://docs.google.com/document/d/1wf-7kxmwPSRMUoTs8rQJEG2GHdgfZ6rk/edit
представлено розбіжності з попередніми документами ОП та навчального плану.

3. Заклад вищої освіти своєчасно оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті точну та достовірну
інформацію про освітню програму (включаючи її цілі, очікувані результати навчання та
компоненти) в обсязі, достатньому для інформування відповідних заінтересованих сторін та
суспільства.

Під час перевірки встановлено, що заклад вищої освіти своєчасно оприлюднив на своєму офіційному веб-сайті
точну та достовірну інформацію про освітню програму в тому обсязі, що є достатнім для інформування відповідних
заінтересованих сторін (стейкхолдерів) та суспільства (https://nure.ua/abituriyentam/spetsialnosti-ta-
spetsializatsiyi/spetsialnist-173-avionika/bakalavr-173-avionika/spetsializatsiya-vbudovani-sistemi-avioniki). Інформація
про ОНП та НП подано у повному обсязі за період 2018-2021 р.р., достатньому для інформування стейкхолдерів та
суспільства.

Загальний аналіз щодо Критерію 9:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 9.

Експертною групою порушень правил та процедур, що регулюють права та обов‘язки всіх учасників освітнього
процесу, не виявлено. Сильними сторонами: 1. Визначено чіткі і зрозумілі правила і процедури, які регулюють
права та обов‘язки учасників освітнього процесу. 2. Забезпечено достатню прозорість та публічність основних
документів і процедур.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 9.

Слабкі сторони: Відсутнє публічне розміщення пропозицій та зауважень від роботодавців та здобувачів освіти щодо
удосконалення ОП. Рекомендація: Експертна група рекомендує додати таблицю із наданими пропозиціями та
зауваженнями стейкхолдерів на сайт Харківського національного університету радіоелектроніки.

Рівень відповідності Критерію 9.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 9.

Забезпечується часткова відповідність освітньої програми по даному критерію. Чіткі та зрозумілі правила і
процедури, що регулюють права та обов‘язки учасників освітнього процесу, є доступними для них та дотримуються
під час реалізації освітньої програми. Ці правила і процедури не порушуються та є прозорими, публічними. ОНП має
певний рівень узгодженості із якісними характеристиками за всіма підкритеріями Критерію 9. Інформацію на веб-
сайті ЗВО подано у достатньому обсязі. Враховуючи сильні сторони ОНП, певну узгодженість за деякими
підкритеріями, а також різну вагомість окремих підкритеріїв, експертна група дійшла висновку, що ОНП “Вбудовані
системи авіоніки” відповідає рівню В за критерієм 9.

Критерій 10. Навчання через дослідження:

1. Зміст освітньо-наукової програми відповідає науковим інтересам аспірантів (ад’юнктів) і
забезпечує їх повноцінну підготовку до дослідницької та викладацької діяльності у закладах вищої
освіти за спеціальністю та/або галуззю.

не застосовується
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2. Наукова діяльність аспірантів (ад’юнктів) відповідає напрямові досліджень наукових керівників.

не застосовується

3. Заклад вищої освіти організаційно та матеріально забезпечує в межах освітньо-наукової програми
можливості для проведення і апробації результатів наукових досліджень відповідно до тематики
аспірантів (ад’юнктів) (проведення регулярних конференцій, семінарів, колоквіумів, доступ до
використання лабораторій, обладнання тощо).

не застосовується

4. Заклад вищої освіти забезпечує можливості для долучення аспірантів (ад’юнктів) до міжнародної
академічної спільноти за спеціальністю, зокрема через виступи на конференціях, публікації, участь
у спільних дослідницьких проектах тощо.

не застосовується

5. Існує практика участі наукових керівників аспірантів у дослідницьких проектах, результати яких
регулярно публікуються та/або практично впроваджуються.

не застосовується

6. Заклад вищої освіти забезпечує дотримання академічної доброчесності у науковій діяльності
наукових керівників та аспірантів (ад’юнктів), зокрема вживає заходів для виключення можливості
здійснення наукового керівництва особами, які вчинили порушення академічної доброчесності.

не застосовується

Загальний аналіз щодо Критерію 10:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 10.

не застосовується

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 10.

не застосовується

Рівень відповідності Критерію 10.

не застосовується

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 10.

не застосовується
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IV. Інші спостереження

У цьому розділі експертна група може викласти інші спостереження, пов’язані із освітньою програмою, освітньою
діяльністю за цією програмою або процедурою проведення акредитації.

дані відсутні

V. Підсумки

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації ОП, не пов’язані із
відповідністю Критеріям оцінювання якості освітньої програми, відсутні.

За результатами акредитаційної експертизи експертна група вважає, що освітня програма відповідає Критеріям за
наступними рівнями відповідності:

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми A

Критерій 2 . Структура та зміст освітньої програми B

Критерій 3 . Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання B

Критерій 4 . Навчання і викладання за освітньою програмою A

Критерій 5 . Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна
доброчесність

B

Критерій 6. Людські ресурси B

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси B

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми B

Критерій 9. Прозорість та публічність B

Критерій 10. Навчання через дослідження не застосовується

За результатами акредитаційної експертизи рішенням експертної групи є акредитація.

Додатки до звіту:
Відсутні

***

Шляхом підписання цього звіту ми стверджуємо, що провели акредитаційну експертизу у повній відповідності із
Положенням про акредитацію освітніх програм, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти, та інших
актів законодавства, а також здійснювали свої функції добросовісно, неупереджено і доброчесно.

Документ підписаний кваліфікованими електронними підписами.
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Керівник експертної групи

Фриз Сергій Петрович

Члени експертної групи

Яновський Фелікс Йосипович

Костерна Олена Юріївна
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